

Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!
Да здравствует великое и нерушимое единство партии и народа!

Из Призывов ЦК КПСС к 52-й годовщине Великого Октября.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 4 ноября 1969 г. № 129 (2626) Год издания 20-й Цена 2 коп.

В РК профсоюза работников сельского хозяйства

СМОТР-КОНКУРС на лучшее культурно-бытовое обслуживание животноводов и механизаторов

Президиум РК профсоюза работников сельского хозяйства объявил с 1 ноября 1969 года по 1 апреля 1970 года смотр-конкурс на лучшее культурно-бытовое обслуживание животноводов и механизаторов, занятых на ремонте техники.

Цель смотра-конкурса — добиться наилучших результатов в культурно-бытовом обслуживании животноводов и механизаторов, а именно:

привести в хорошее, благоустроенное состояние красные уголки, бытовые комнаты; обеспечить их радиоприемниками, газетами, журналами, настольными играми; добиться систематического чтения лекций и проведения бесед; сделать актуальную и хорошо оформленную наглядную агитацию; делать надлежащий показ выполнения планов и социалистических обязательств; организовать периодическое выступление художественной самодеятельности и тематический показ кинофильмов; добиться шефства клубов и Домов культуры над красными уголками ферм, бригад, отделений и ремонтных мастерских.

В смотре-конкурсе принимают участие учреждения культуры, исполнкома райсовета и кинематографии районной кинодирекции.

Профсоюзная организация и администрация, добившиеся выполнения условий смотра-конкур-

са по совхозу или колхозу, признаются победителями и поощряются.

Для победителей учреждено три призовых места. При занятии классных мест профорганизация, администрация, культурно-просветительное учреждение и отдельные работники признаются победителями в смотре-конкурсе и заносятся в Книгу ленинской трудовой вахты.

Красные уголки, признанные лучшими, награждаются красными вымпелами, которые остаются на вечное хранение в красном уголке. Кроме этого, красным уголкам будут вручены радиоприемники, набор книг и настольных игр.

Председатели профсоюзных комитетов, управляющие фермами и отделениями, работники клубов и кино, зав.-мастерскими, активно участвующие в достижении целей смотра-конкурса, будут награждены почетными грамотами и ценных подарками.

Для организации смотра-конкурса и подведения его итогов образована комиссия в составе: Шумилов П. И. — председатель комиссии, Литвинов И. А., Иванов А. Е., Макарова А. М., Сиверская Л. К., Суханов Ф. Ф., Заболотский И. И. — члены комиссии.

Итоги смотра-конкурса решено подвести накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Октябрю навстречу

У БЕЛОВСКИХ ПТИЦЕВОДОВ

Хорошо трудаются в четвертом году пятилетки птицеводы совхоза «Беловский». Об этом говорит такой пример. В прошлом году было получено 123 яйца от курицы-несушки, а нынче за 10 месяцев получено 169. Повышение производительности птицы позволило совхозу реализовать 2768 тысяч яиц, почти на 700 тысяч больше, чем предусматривалось десятимесячным планом.

Совхозные птицеводы прилагают все усилия, чтобы в текущем году получить не менее 195 яиц от каждой курицы-несушки. (Наш корр.).

СЕНО — К МЕСТУ ЗИМОВКИ

Наученные горьким опытом прошлого, успешноправляются с подвозкой кормов к месту зимовки труженики второй фермы колхоза «Правда» (управляющий М. А. Адаев). 350 тонн сена вывезено с полей на ферму. Это более сорока процентов всего заготовленного. До праздника его предполагается перевезти на место все. (Наш корр.).

ЕСЛИ БЫ ВСЕ ТАК!

В. П. Сергеев киномехаником работает у нас не первый год и ежегодно добивается хороших показателей. В октябре, например, он одним из первых в отделе рапортовал о выполнении плана выручки от кино. Все дело в том, что Валентин Павлович не ждет, когда ему что-то сделают: он заранее готовит афиши, вовремя получает и демонстрирует кинофильмы, со знанием дела демонстрирует кинофильмы. Не удивительно, что на него не имеется ни одной жалобы от жителей села.

Большие надежды подают молодые работницы Валентина Законова и Надежда Струч. Первая обслуживает село Поморцево, вторая — Сидоренково. В октябре они также успешно справились с выполнением месячного плана.

А. ШИРОКОВ.

Как готовятся семена

Сведения на 1 ноября.

В первой колонке — наименование хозяйств, во второй — семена, кондиционные по всем показателям, в третьей — кондиционные по засоренности, в четвертой — 1-го и 2-го класса (в проц. к плану).			
«Пермяковский	—	Им. Ильина	27 56
«Моховский»	35	2 «Сибирь»	1 1 7
«Бачатский»	11	12 «Россия»	19 19
«Родина»	70	91 58	—
«Горскинский»	9	35 9 «Кузбасс»	—
«Рассвет»	37	36 33 Им. 21 партсъезда	52 56 16
«Саланский»	22	25 22 «Правда»	2 2
«Н.-Пестеревский»	74	81 11 По управлению	27 34 13



МОСКВА. Министерство связи СССР готовит к выпуску почтовую марку, посвященную третьему Всесоюзному съезду колхозников.

НА СНИМКЕ: новая почтовая миниатюра.

Фотохроника ТАСС

СИЯЙТЕ, ОКТЯБРЬСКИЕ ЗВЕЗДОЧКИ

Накануне праздника в Уральской восьмилетней школе состоялся утренник, посвященный самым юным — октябрятам. Пионеры на торжественной линейке прикололи на грудь малышам октябрятские звездочки и вручили знамя. Выступали родители, старшая пионервожатая Т. С. Евдокимова, заведующий учебной частью коммунист М. Ф. Стручков, которые пожелали октябрятам быть достойной сменой старших товарищей и учиться только на «4» и «5».

Музей В. И. Ленина

Он открыт в Старо-Пестеревской средней школе. На торжественной линейке, посвященной этому событию, директор школы Т. Я. Стержанова сказала: «Вся наша страна готовится к юбилею В. И. Ленина. Наша школа в подготовку внесла тоже свой скромный вклад. Эти экспонаты, собранные вашими руками, помогут глубже понять и осмыслить жизнь великого вождя...»

На стенах музея фотографии, отражающие деятельность вождя в различные периоды жизни. Их собрано ребятами более тысячи,

Как и в прошлом году, лучше других готовят семена совхоз «Родина», где кондиционных по засоренности уже 91,5 проц., всех семян, а 1-го и 2-го класса — 58,4 проц. Неплохие показатели и в колхозе им. 21 партсъезда.

Совершенно не занимаются очисткой семян в совхозе «Пермяковский». Не отсортировывают зерно соответствующее высшей классности, в колхозах «Россия», «Кузбасс», «Правда», где на очистке семян не работает ни одна зерноочистительная машина.

ВАЖНЕЙШЕЕ ЗАВОЕВАНИЕ ОКТЯБРЯ

Там, где был написан проект Декрета о земле

Стол, за которым Владимир Ильин написал проект исторического Декрета о земле — одного из первых законов Советской власти, и поныне стоит в той же квартире на Херсонской улице в городе на Неве. Сейчас здесь музей. Этот памятный ленинский адрес знаком миллионам людей.

А тогда, в бурные октябрьские дни 1917 года, лишь немногие знали о том, что Владимир Ильин и Надежда Константиновна отправились из Смольного на Херсонскую улицу в квартиру В. Д. Бонч-Бруевича. В городе было неспокойно, были приняты все меры предосторожности.

Раньше об отдыхе не могло быть и речи. Но вот был взят Зимний, буржуазное Временное правительство низложено, И. В. И. Ленин согласился немного отдохнуть. Поздно ночью с 25 на 26 октября (с 7 на 8 ноября) выехали из Смольного на автомобиль.

По улицам патрулировали красногвардейцы. В. И. Ленин, Н. К. Крупская и В. Д. Бонч-Бруевич поднялись по черной лестнице на четвертый этаж в квартиру Владимиру Ильину.

Чу был отведен кабинет. С тех пор минуло 52 года, но обстановка в квартире осталась неизменной. В бывшем кабинете — небольшой комната с одним окном — стоит кровать, тумбочка, на стене висит телефонный аппарат, под ним — столик. В кабинете — портрет Карла Маркса. У окна — стол, за которым в ту ночь, предназначенную для отдыха, работал Ильин...

Впрочем, обратимся к воспоминаниям В. Д. Бонч-Бруевича о тех памятных часах ленинской жизни. Когда все уснули, в кабинете блеснул свет. Ильин бесшумно встал с кровати, тихо притворил дверь, сел за стол, разложил на нем бумаги.

«... И он писал, перечеркивал, читал, делал выписки, опять писал и, наконец, видимо, стал переписывать начисто. Уже светало.., когда, наконец, Владимир Ильин потушил огонь и лег в постель...» — так впоследствии описывал В. Д. Бонч-Бруевич события той ночи.

Так был написан проект Декрета о земле. А утром за чаем, как вспоминал Бонч-Бруевич, Владимир Ильин прочитал свои записи и сказал, что хорошо было бы опубликовать Декрет и

широко распространить. Аграрную революцию В. И. Ленин назвал важнейшим завоеванием Октября.

Декрет о земле... Он был опубликован в «Известиях» и многих других газетах. Пожелавшие от времени экземпляры бережно хранятся в музее на Херсонской. Здесь также интересные свидетельства В. Д. Бонч-Бруевича о том, что Ильин заботился, чтобы этот важнейший документ дошел до самых широких крестьянских масс. В. И. Ленин предлагал в качестве распространителей использовать демобилизованных солдат. Пусть каждый солдат, уезжающий из Петрограда в деревню, положит текст Декрета в сумку да поглубже, под вещи, чтобы не утерять. А десяток других экземпляров пусть возьмет с собой для чтения и раздачи в вагоне.

Комната, где Ленин написал Декрет о земле — важнейшем завоевании Октября — привлекает тысячи и тысячи людей со всего света.

В. ПЕТРУНЯ,
корр. ТАСС.

Г. ЛЕНИНГРАД.

Долг есть долг

Постоянные комиссии Советов — надежная опора исполнительных комитетов в работе. Но все ли они приобщены к активной деятельности Советов? Оказывается, нет. Так, в Коноваловском и Сосновском сельских Советах есть комиссии, такие, как по сельскому хозяйству (председатель Корнев А. Г., Сарапулов Г. Л.), социалистической законности и охране общественного порядка (Гавшин В. П., Заболотский И. И.), которые прошли лишь по одному заседанию и этим ограничились. Оставляет желать лучшего работа ряда других комиссий. Разве можно считать нормальным, что отдельные постоянные комиссии сельских Советов работу свою не планируют, недостаточно участвуют в подготовке вопросов, вынесенных на сессии Советов, почти не собираются для обсуждения вопросов на своих заседаниях, не имеют актива и связи с общественными организациями.

Исполком райсовета указал председателям этих сельских Советов тт. Чалову П. Н., Тушкову Г. И. на их слабое руководство комиссиами и обязал принять необходимые меры.

В социалистической Чехословакии большими тиражами издаются произведения В. И. Ленина, воспоминания о нем.

В 1970 году будет завершен выпуск полного собрания Сочинений великого вождя революции.

На снимке: труды В. И. Ленина и книга Н. К. Крупской «Воспоминания о Ленине», изданное в ЧССР.

Фото ЧТК — ТАСС.



КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛЯНИН?

Благоустройство деревень и поселков, бытовое обслуживание населения — одна из важных тем нашей газеты. Сегодняшняя подборка писем тружеников не исключение — мы еще раз обращаем внимание руководителям, которые ведают этими вопросами, на необходимость внимательнее и глубже внимать в запросы тружеников села. В большинстве писем читатели затрагивают вопросы, которые могли не возникнуть, если бы руководители на местах спустились из поднебесной высы к своим земным обязанностям.

Читатели Афанасьев, Сулайкин, Савин из Рямовой сообщили в редакцию, что в магазине № 4, которым заведует продавец Л. Шитова, происходят странные превращения: комнатные тапочки стоимостью 3 руб. 55 копеек продаются за 3 руб. 97 копеек. Поступивший сигнал проверился на месте. Действительно, супруге Афанасьева тапочки были проданы по завышенной цене. Как же реагирует на подобные инциденты

ты между покупателем и продавцом рабочей и лавочной комиссии? Председатель Пермяковского района В. Свиридиц высаживает в Рямовую мэрию три назад, а лавочная комиссия не мо-

жаву и поляну. Эта поляна летом была такая зеленая, на ней всегда играли дети. А сейчас — с семьей се́мьей».

Таранов, говоря об этих беспорядках, умолял о своем преклонном возрасте, который вместе с пенсиею дает ему право на освещение квартиры.

В деревне Коновалово жителей не тревожит проблема освещения, их беспокоит другое: когда будет достаточно колонок, чтобы не брать воду для питья из реки Ини? «Вы посмотрите — возмущаются они, — что мы пьем? Единственный маслозавод в эту речку спускает нечистоты, вплоть до серной кислоты...»

А знают ли о «новаторах» местного масштаба в санэпидстанции? Если нет, то мы напоминаем, чтобы они взяли анализы и доказали жителям Коновалова, что серная кислота, растворенная в инской воде, не только безвредна, но и целебна. Если этому, разумеется, поверят жители нам!»

Пытался помочь мамонтовцам председатель Ст.-Бачатского сельсовета В. Т. Кудашкин, но безрезультатно. Бригада, которая вела ремонтные работы, относится к Кемеровской межхозяйке № 53. Кудашкин беседовал с мастером монтажников М. Вьюном, который обещал довести работу до конца. Но, как видно, обещанное — три года ждут.

«Около поселка Горный, — пишет в своем письме т. Таранов, находясь электротройка, от которой к нам был подключен свет. С наступлением холода электротройку ликвидировали, а нас от электролинии отключили. Когда мы обратились к управляющему фермой № 2 за разъяснениями, то он, не мудрствуя лукаво, ответил:

— А мы вами не нуждаемся! Спросили электриков — может быть, линия не в порядке или трансформатор сгорел, но они ответили, что все в порядке, только не разрешает включать управляемый. Вот и сидим теперь.

К этому письму комментарии, как говорится, излиши.

Обзор писем

жет принять какие-либо меры, поскольку она существует только на бумаге. Магазин же нужен настоящий хозяин, а не бумажный.

А это письмо от т. Сушинцева из поселка Мамонтово:

«У нас в поселке летом ремонтировали электролинию. Электрифицировали большую часть деревни и на этом закончили. А на улице Весенней осталось делать дворов без света. Сейчас ребята ходят в школу, нужно вечером заниматься, но у них такой возможности нет. Помогите нам!»

Пытался помочь мамонтовцам председатель Ст.-Бачатского сельсовета В. Т. Кудашкин, но безрезультатно. Бригада, которая вела ремонтные работы, относится к Кемеровской межхозяйке № 53. Кудашкин беседовал с мастером монтажников М. Вьюном, который обещал довести работу до конца. Но, как видно, обещанное — три года ждут.

«Около поселка Горный, — пишет в своем письме т. Таранов, находясь электротройка, от которой к нам был подключен свет. С наступлением холода электротройку ликвидировали, а нас от электролинии отключили. Когда мы обратились к управляющему фермой № 2 за разъяснениями, то он, не мудрствуя лукаво, ответил:

— А мы вами не нуждаемся! Спросили электриков — может быть, линия не в порядке или трансформатор сгорел, но они ответили, что все в порядке, только не разрешает включать управляемый. Вот и сидим теперь.

К этому письму комментарии, как говорится, излиши.

ВОПРОСЫ ТРУДА И БЫТА

На днях состоялась сессия Старо-Пестревского сельского Совета. Вопросы, которые подняли депутаты, требовали неотложного решения, потому что руководство совхоза «Моховский» недостаточно уделяет внимания условиям организации труда и быта рабочих фермы № 3. Большинство трудовых процессов — раздача кормов, очистка помещений — не механизировано, а дирекция совхоза не вникает в существа дела, ссылаясь на то, что эти фермы беспроективны. Животноводческие помещения полностью к зимовке не подготовлены, укомплектованность рабочими кадрами неполная. Депутаты говорили, что совхоз не оказывает помощи животноводам в ремонте жилья и улучшении быта.

В принятом на сессии решении рекомендовалось дирекции совхоза постоянно привлекать заботу об улучшении условий труда и быта животноводов, осуществлять комплексную механизацию трудовых процессов. Председателю рабочего предложено улучшить торговое обслуживание на фермах, попытаться удовлетворять запросы покупателей. Депутатская группа деревни Грамотино (председатель Ф. Четвергов) обязана повседневно оказывать практическую помощь в деле организации быта и культурного отдыха животноводов, а постоянной комиссии сельсовета (председатель Т. Долганова) предложено систематически заслушивать отчеты управляющих фермами, бригадиров по этим вопросам и давать им свои рекомендации. (Наш корр.).

ТОКАРЬ СКВОРЦОВ пришел в мастерские, как говорят, еще когда черти в кулачки не были.

— Что так рано, Дмитрий Сергеевич? — спросил его жену.

— Да вот, старичка подлечить надо, — ответил он.

— Какого старичка?

— Стажок.

Так Скворцов называет свой станок марки ДИП-300. Этот трудая действительно издает какие-то звуки, напоминающие хрип и стоны. Вот почему хозяину и приходится часто «лечить» своего старого друга. Четверть века — дело нешуточное.

Токарных работ в мастерских много. Тракторы работают круглый год, а их в совхозе «Горский» более 80. Большой и автомобильный парк. Квалифицированный токарь Скворцов на своем «старичке» никогда не дает менее полутора норм при отличном качестве работ.

На вопрос, как он этого добивается, Скворцов ответил

— Я коммунист и ударник коммунистического труда: Плохо работать не имею права.

И токарь Скворцов рассказал, что без нужды не отвлекается от работы, дорожит каждой минутой рабочего вре-

мени. Режущий инструмент у него всегда в порядке, заточен. Есть он у него и в замене. Это дает возможность в любую минуту заменить изношенное. Необходимо для работы материала тоже всегда под руками. Большую роль в ускорении токарных работ играет и предварительное планирование, — что, как и когда сделана, заготовка нужных деталей вперед.

комбайнёр с оружием в руках защищал от немецко-фашистских захватчиков завоевания Великого Октября. И танкисты по сигналу командира открыли ураганный огонь. Застигнутые врасплох немцы не сумели удержать оборону. Спасаясь от прицельного огня танкистов, метались по улицам, бежали раздетыми. А тех, кто пытались сопротивляться, быстро «уговорили». Севернее Калача роте был дан приказ: под покровом ночи окружить станцию Ко-

тельниково и удержать до рассвета. Окружили. Разведчики сообщили, что немцы справляют рождество.

— Что ж, с рождеством христовым, — сказал Скворцов, выводя свою машину на облюбованную позицию.

Расскажу о хорошем человеке ТОКАРЬ ДМИТРИЙ СКВОРЦОВ

только в нашу сторону, а здесь их ждали только смерть или плен. Более 300 солдат и офицеров предпочли плен.

К рассвету к Котельникову подошли наши войска. На станции были взяты большие трофеи — около 300 самолетов, эшелоны танков, много оружия, боеприпасов, продовольствия.

Грудь танкиста Скворцова за эти и другие бои была украшена правительственными наградами.

Дмитрий Сергеевич избран токарями по труду председателем цехового комитета профсоюза мастерских. Он с присущей ему аккуратностью с честью оправдывает это доверие. Организует соревнование между ремонтниками и проверку выполнения обязательств, принятых коллективом мастерских в соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Заботится председатель и о культурно-бытовом быту живущих механизаторов.

А. ПОРТЯГИН.

Контролеры учатся

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

28 октября в райкоме КПСС прошел семинар для председателей групп народных контролеров совхозов, колхозов, организаций и учреждений района. Содержательную лекцию о международном положении прочитал зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. Я. Измадиев. Затем с большими вниманием и интересом было заслушано выступление секретаря парткома совхоза «Салайский» П. А. Жвакина. Он конкретно, на примерах своего хозяйства рассказал, как парткомом совхоза руководит партийными организациями, группами и постами народного контроля и «комсомольским прожектором». Председатель районного комитета народного контроля П. П. Халимов определил задачи групп и постов народного контроля на современном этапе. Прежде всего он обратил внимание, на необходимость пристально следить за составом группы, производить на собраниях довыборы тех, кто выбыл, выполнять намеченный план за месяц, квартал. Не надо забывать и о дневнике по учету проводимой работы. У каждого председателя регулярно должна проводиться регистрация устных и письменных жалоб и заявлений. Затем он подробно остановился на предстоящих задачах повседневной работы контролеров. Главное в работе доборных — борьба за экономию и бережливость, выполнение плана поставок государству продуктов животноводства, успешное проведение зимовки скота. Трудно перечислить круг вопросов, касающихся сферы деятельности контролеров. Это и выполнение каждого предприятия плана сдачи металломолота, и борьба с просторами вагонов, работа учреждений медицины и народного образования. Но успех дела, боевитость группы зависит от того, кто стоит во главе ее.

Председатель группы из Старо-Бачатского поссовета т. Аксенова и из Можовского совхоза т. Масленкин рассказали о намеченных мероприятиях, в выполнение которых они сумели вовлечь актив.

Много нового и интересного услышали здесь контролеры.

Остается пожелать одно: все новое, передовое в работе народных контролеров умело применять у себя.

Н. ГЕОРГИЕВ.

На вопрос, что попросили
для к зимовки скота, председатель правления колхоза «Куббас» А. И. Дурдин ответил:

— Нормально. Скот весь предоставлен в помещении, грубых и сочных кормов заготовили больше, чем в прошлом году.

Такое же благодущие и по по-
воду продуктивности.

— Неплохо. Годовой план про-
дажи молока государству выпол-
ним к 1 ноября.

Дальнейшая наша беседа вы-
глядела так:

— Нет ничего страшного, пере-
зимуем, — уверенно заявляет пред-
седатель. — Сейчас мы перешли на
полный зимний рацион, чтобы не
потерять продуктивности и упи-
танности скота. Ежедневно даем
на каждую корову по 25 кг сило-
са, 6 кг грубых кормов и 2 кг кон-
центратов.

Ничего не скажешь —
район хороший.

— А как с водопоем
и с подогревом воды
для скота?

— Воды вволю, по-
догреваем до температуры не менее 25 гра-
дусов.

— Чем же можно то-
гда объяснить снижение
надоев молока в октябре?

— Снижение надоев?, — пере-
спрашивает председатель, — а что ну, выдать в бригаду? Для фура-
жира это большая задача. При та-
ком порядке упитанность и про-
дуктивность скота ее мало инте-
ресует. У нее одна забота — как бы
не ошибиться и не отпустить кор-
мов больше положенного. В по-
рядке перестраховки, как правило, жи-
вотноводы корма недополучают. Или, наоборот, их расхо-
дуют без учета, и к концу зи-
мы остаются вообще без кормов.

Фуражира строго предупредили,

как говорит главный зоотехник

колхоза В. И. Исаев, что если

получится недостача, она и будет

отвечать. Разрешено выдавать на

каждую голову по 15 кг силоса

(вправлении же колхоза говорят:

«Даем 25 кг»), а в действительности

коровы не получают и восемь

килограммов на голову. Кто за

такую слабую организацию зимов-

ки скота должен нести ответст-

венность?

У животноводов нет твердого

кормового рациона. Нет не толь-

ко подеклажного, но и месячного

задания по надою молока. У ру-

ководителей не нашлось времени

хотя бы один-два раза в месяц по-

быть у животноводов третьей

бригады. Здесь в присутствии

главного специалиста говорят:

«Мы и не понимаем, когда у нас бы-

ли председатель и зоотехник кол-
хоза». А следовало бы по-делово-

му разобраться, выпрямить создав-

шееся положение. Здесь есть где

приложить свой опыт и знания. А

то становится непонятно, каким

методом работают черемшанцы?

Доят коров два раза, кормят один

раз в день. Выращивают телят

в скотных дворах под коровами,

где сырость, грязь, сквозняки.

Подобное и в первой бригаде,

где также не перешли еще на

зимний рацион кормления. Сочные

корма дают один раз — на ночь.

— А это же норма. Весы у нас нет, — заявляет бригадир животноводства В. А. Пешков. — Ну, при мерно, килограммов пятнадцать будет.

Доярки согласились с этой циф-
рой. Выходит, что доярки получа-
ют на свою группу только третью
часть положенного корма.

— Малую норму завозят соло-
мы, — говорят доярки, — да и то
доставляют ее лишь второй день.

Но сколько же все-таки получа-
ют здесь грубого корма — один ки-
лограмм или больше на голову, устано-
вить не пришлось. На ферме корма не взвешиваются. Есть

весы, но они требуют большого

ремонта. Здесь же говорят, что их

и невозможно отремонтировать.

Если это так, то почему не при-

брели новые в «Сельхозтехнике»?

Все корма взяла в подотчет себе

Райса Беляева. Теперь у нее зада-

ется разного возраста и
пола. После этого зоотехнику ни-
чего не осталось, как сказать:

— Да, молодняк у нас еще не

разбит на группы. На днях зай-

мется этим, будем и укомплекто-

вать бригады работниками жи-

вотноводства.

Факт, как говорят, упрямая
вещь. Молодняк во второй брига-
де еще не поставлен на «зимние

квартиры». Содержат его в загоне

и нет постоянного твердого ради-

она.

— Привозим солому, — говорят

скотники, — и раздаем ее по

краю загона.

Опять же невразумительное

объяснение зоотехника со ссыл-
кой на общехозяйственные недо-

статки. А как пагубно сказыва-

ется такая бесхозяйственность на

состоянии продуктивности!

Как долго придется распла-

чиваться хозяйству за

такие неурядицы с первы-
ми днями зимовки?

На восстановление потерян-

ной продуктивности по-

требуется много време-

ни и средств.

Итоги работы за де-
сять месяцев сами го-

ворят за себя. Продук-
тивность скота ниже

уровня прошлого года.

Больше 500 центнеров

недодано государству и более 300

кг недополучено молока на каж-

дую корову к уровню прошлого

года.

Основная отрасль в хозяйстве —

животноводство. Но, к большому

ожалению, ее развитию уделяет-

ся мало внимания. Все это ощу-

тимо влияет на заработок живот-

новолов. Да и на расчетном сче-

те в колхозе почти не бывает де-

нег. А это уже не мелочь и основ-

ная причина самотека животново-
дов. Хуже того, здесь отсутству-

ет какая-либо работа с людьми.

Животноводы не знают не только

показателей соседних, соревну-
ющихся хозяйств, но и результатов

своей работы. Перед работниками

животноводства не поставлена за-

дача, что им предстоит сделать

на четвертый квартал и до конца

зимовки скота. И это в такое

время, когда все труженики села

стремятся открытие Бессорского

съезда колхозников встретить вы-
сокими производственными пока-
зателями.

Подобное можно на-
блюдать только там, где проце-
тует полнейшая беспечность и бе-
зответственность.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

заведующий внештатным отде-

лом РКНК по животноводству.

Привелось увидеть, как гнали

на водопой гурт молодняка в 128

кормушках скота.

Так называлась статья, опубликованная в №114 газеты «Ле-

нинское знамя» за 30 сентября с. г. Она была посвящена предо-

ставлению очередных отпусков рабочим и служащим сельского

хозяйства.

К нам обратились с просьбой рассказать подробнее о предо-

ставлении дополнительных отпусков. Ниже мы публикуем разъяс-
нения по этому поводу адвоката И. Ф. Рыбаковой.

Статья 115 ЕЗОГ гласит, что лицам, работающим в хозяйст-
вах с вредными условиями труда, предоставляются кроме отпус-
ков основных, дополнительные отпуска сроком не менее двух

недель.

В соответствии со списком производств, цехов, профессий и

должностей с вредными условиями труда, работы которых дает

право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день,

утверждены постановлением Государственного комитета Министров СССР и Президиума ВЦСПС от 24 декабря 1960 г. с дополни-
тием от 12 июля 1963 года, правом на дополнительный отпуск в 12

рабочих дней по вредности труда в совхозах и других

КОГДА КОСМОНАВТ БЫЛ КОМСОМОЛЬЦЕМ

В немногословной биографии шел, соревнуясь в честь А. В. Филипченко — коменданта юбилея, добрым словом отметила «Союза-7», вышедшего в космос и молодого комсомольца А. Филипченко, упоминается год Филипченко: «Комсомолец Филипченко вступил в комсомол: 1943, член А. первым из учеников Год разгара священной войны освоил работу на токарно-револьверном станке, — говорил Филипченко, — я побывал в сражениях и лишился комсомольский вожак со страницами газеты. — За быстрое освоение советского народа на фронте и в специальности ему было присвоено звание Героя Труда, сейчас уже выполнено Филипченко. Ушли вовсю на 150 процентов».

Весной 1944 года на заводе Летом 1942 года война подошла к Острогожску, где жила семья Филипченко.

— В оккупации мы прожили недолго, но это были самые кошмарные дни, — вспоминает мать космонавта Акулина Михайловна Филипченко, которая и сейчас живет в Острогожске. Я болела. Семью держал Анатолий.

В конце января 1943 года Острогожск был освобожден от захватчиков. А 1 марта Анатолий пошел учеником токаря на местный завод. Там 25 августа 1943 года Анатолий стал членом Ленинского комсомола.

Мать космонавта рассказывает, что Анатолий пропадал на заводе неделями, работал сверхурочно, редко появлялся дома. Предприятие выполняло фронтовой заказ.

О трудовых успехах токаря А. Филипченко в те годы говорили не только на комсомольских собраниях. О них писала Острогожская районная газета «Новая жизнь». В праздничном номере от 29 октября 1943 года, посвященном 25-летию ВЛКСМ, секретарь комсомольской организации завода Н. Пивоварова, рассказывая об успехах девушки и юно-

Воронеж.

Е. ПУЛЬВЕР,
корр. ТАСС.

У НОЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 15 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА (1954 г.) НАРОДНОЙ АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В АЛЖИРЕ

НА СНИМКЕ: центральная часть Орана — второго по величине города Алжира.

Фото В. Мусаэльяна.
Фотохроника ТАСС.



о Ленине, в братских странах о революции



За годы, минувшие после победы народной революции, рабочие брали повышенные обязательства, чтобы своим трудом приблизить победу над фашистами. Это начинание одобрил обком комсомола. При подведении итогов победителем была признана комсомольско-молодежная бригада, в которой состоял и член ВЛКСМ А. Филипченко.

В сохранившейся книге приказов есть записи: «Принять А. В. Филипченко учеником на завод 1 марта 1943 года. Уволить токаря А. В. Филипченко 24 августа 1944 года в связи с отъездом на учебу в Воронежскую спецшколу ВВС». Толе было 16 лет, когда он решил посвятить свою жизнь небу.

Нынешний Острогожский автомобильный завод имеет большую комсомольскую организацию. Юноши и девушки берегут традиции своих предшественников, сверстников тех лет, замечательных комсомольцев, одним из которых был А. В. Филипченко, нынешний космонавт.

К известным уже многочисленным кометам прибавилась еще одна. Она зафиксирована на пять негативах, полученных киевскими астрофизиками. Новая комета названа в честь ее первого открывателя, научных сотрудников кафедры астрономии Киевского университета К. Чурюкова и С. Герасименко.

С большим подъемом работает коллектива «Монголкино» над созданием историко-революционного фильма по популярному роману «Прозрачный Тамир» Ч. Лодойдамбы. Этот первый двухсерийный широкоформатный фильм национальной студии посвящен борьбе аратов за независимость и свободу, воскрешает страницы монгольской революции.

О мужественной дочери монгольского народа — революционерке Бор, погибшей в первоначальной схватке от рук контрреволюционеров, рассказывает кинолента «Эхо в степи» по повести известного писателя Л. Ванганы. Ве-

дутся также съемки кинофильма «Глоток воды» (автор сценария С. Удал). Это рассказ о героизме и боевом содружестве советских и монгольских воинов, отстаивавших неприкосновенность монгольских границ от японских импералистов на Халхин-Голе, о верности советского народа своему интернациональному долгу.

Над произведениями о В. И. Ленине, о Сухэ-Баторе, о героях советско-монгольской дружбы работают художники, скульпторы, мастера народного прикладного искусства. Среди их новых работ следует отметить полотна «Ленин — вечен» Ч. Одона, «50 героических лет» Д. Амгалана, «В. И. Ленин — вождь, и друг монголов» Б. Доржсурена, картину Б. Гомбосурена о Сухэ-Баторе, скульптуры «Вечная дружба» Чоймбала, «Незабываемая встреча» Л. Махбала и другие.

Под девизом «Достойной встречи этих славных юбилеев проходят в стране конкурсы на лучший клуб, красный уголок, Дом культуры. Многие самодеятельные коллективы принимают активное участие в конкурсе на лучшее исполнение советских песен, объявленном министерством культуры, центральным советом профсоюзов и творческими союзами Монгольской Народной Республики.

К. БОЛДОХОНов,
корреспондент ТАСС.
Улан-Батор.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Открыта новая комета

К известным уже многочисленным кометам прибавилась еще одна. Она зафиксирована на пять негативах, полученных киевскими астрофизиками. Новая комета названа в честь ее первого открывателя, научных сотрудников кафедры астрономии Киевского университета К. Чурюкова и С. Герасименко.

(ТАСС).

ресселяют в пустынные, выжженные солнцем районы, совершенно непригодные для жилья. Там переселенцы лишены всяких средств к существованию — нет воды, почва каменистая или песчаная, на которой ничего не растет. Неудивительно, что африканцы тысячами умирают от голода и болезней.

Трагедия племени тангане — это трагедия всего пяти миллиона народа Зимбабве, как называют свою страну африканцы. Небольшая кучка расистов, узурпировавшая власть в стране, расположается судьбами многомиллионного народа. В этом расистам оказывают помощь западные державы и прежде всего страны — участницы агрессивного блока НАТО. Они активно поддерживают монгольский режим Смита.

Однако народ Зимбабве полон решимости бороться с угнетателями. В стране с каждым днем ширится борьба за освобождение и свержение ненавистной клики Смита. И в этом отношении пророчески звучат слова вождя племени тангане: «Пусть нас изгнали с родной земли. Но мы обязательно вернемся».

А. ЖИГУНОВ.
(ТАСС).

В странах капитала Трагедия народа

Это произошло в Южной Родезии. На рассвете полицейские и армейские подразделения окружили деревню, где проживало не-большое африканское племя тангане, и под угрозой применения оружия заставили жителей деревни покинуть дома. Мужчин, женщин, испуганных и плачущих детей посадили на грузовики и повезли за сотни километров от родных мест. В безлесной пустынной местности, где стояло несколько десятков наскоро сколоченных из досок хижин, из передней машины вышел офицер и сказал: «Вот ваше новое местожительство».

Оказалось, что родная деревня племени, в которой оно жило скопом веков, расположена на земле, предназначенному для европейцев. Дело в том, что согласно недавно принятой конституции вся земля в Южной Родезии делится пополам между белыми и африканцами, хотя белых в стране всего лишь 250 тысяч, а африканцев — 5 миллионов. Расистские власти стали сгонять с плодородных земель коренное население. Африканцев насилиственно пе-

Московский драматический театр на Малой Бронной показал премьеру пьесы Леонида Леонова «Золотая карета».

Действие пьесы происходит вскоре после войны в небольшом городке. Автор утверждает в ней идеи советского гуманизма.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля.

Фото М. Стрекова.
Фотохроника ТАСС.

На рынках города Белово проводятся большие предпраздничные базары:
на центральном рынке — с 1 по 16 ноября;
на чергинском рынке — 2 и 5 ноября;
на бабановском рынке — 1 и 4 ноября;
на рынке поселка Красный Бор — 2 ноября.

На базары приглашаются колхозы, совхозы, колхозники и рабочие совхозов.

Вызовите больше сельхозпродуктов на наши рынки!
Торгующие организации в порядке встречной торговли вывезут промышленные товары.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, зам редактора — 4-03 (2 зв.)
(городской коммуникатор), отделов: сельского хозяйства — 6
(сельский коммуникатор), культуры, быта и писем — 0-8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммуникатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Типография г. Белово. Тираж 5881 экз.

Московские премьеры

